



Приветствие от Председателя на Националната комисия на Р България
за ЮНЕСКО

по случай 10-та юбилейна национална библиотечна седмица

София, 11 май 2015 г.

**Уважаема госпожо Янева, председател на Българската библиотечна
информационна асоциация,**

Уважаеми организатори,

Дами и господа,

Позволете ми от името на Националната комисия на Република България за ЮНЕСКО да Ви приветствам по случай откриването на Националната библиотечна седмица 2015. Тази година се провежда десетото юбилейно издание на Националната библиотечна седмица, важна за образователния, културния и научния живот на България инициатива. Освен това 2015 г. е знаменателна и за самата организация ЮНЕСКО с отбелязването на 70 години от основаването ѝ. За нас това е двоен празник и Националната комисия се гордее с факта, че седмицата се провежда под нейния патронаж.

Надсловът на юбилейната библиотечна седмицата „Библиотеките – място за учене през целия живот” отразява мисията на ЮНЕСКО да насърчава инициативите, свързани с ученето през целия живот като начин за образованието и идеите на духа да достигнат до повече хора независимо от възраст, пол, религия, етнос или благосъстояние. Библиотеките винаги са били и ще останат съсредоточие на образованието, културата и науката, любимо място за търсещите познание и мъдрост.

Радостно е, че юбилейното честване на библиотеките като духовно средище ще бъде отбелязано с различни инициативи в толкова много малки и големи градове из страната, включително в Библиотеката на Нов български университет. Да бъде застъпник на образованието, на високата култура, на чистата наука и по-този начин на по-светлия човешки дух е мисия на ЮНЕСКО и на всички, които са свързани и работят за тази Организация. Поради това и патронажът на тазгодишната кампания изразява надеждата на ЮНЕСКО, че чрез книгите тези ценности ще стигнат до повече хора и ще ни помогнат да осъзнаем в по-голяма



степен общото ни минало, да се научим да ценим и пазим всички онези паметници на величието на духа, част от които са и книгите.

Не е случаен и фактът, че от най-древни времена всяка цивилизация е изграждала библиотеки към дворците и храмовете. Писменото слово е помагало за пренасянето на знанието от поколение на поколение, от народ към народ и така е участвало в създаването на общата памет на света. Наша цел в динамичните времена на новото хилядолетие, когато цялото човечество сякаш отново търси себе си, е да опазим и да развием благородната традиция на библиотеките и читалищата като пренесем за идните поколения нашето знание и вяра в бъдещето.

Надявам се също така ежегодното провеждане на тази застъпническа кампания да привлече младите хора и да повиши интереса им към библиотеките и към четенето. А младите родители да бъдат насърчени да запишат децата си още от малки в детските библиотеки и читални, така че те да се потопят в свят, който ще им разкрие невиджаните богатства и красотата на познанието и въображението.

Позволете ми да изразя искрената си убеденост, че чрез подобни инициативи и застъпнически кампании ролята на библиотеките в обществения живот и по-специално като средище за учене през целия живот ще придобият онази популярност, която би им позволила да изпълнят в максимална степен предназначението си.

С уважение,

Катя Тодорова

Председател на Националната комисия
на Република България за ЮНЕСКО